

## “四铁四融”综合治理

通讯员 蒋兰芬

本报讯 “吴兴大道与凯旋路交叉口桥边有人要跳河……”近日,凌晨3点58分,湖州市公安局织里分局交巡警大队夜间PTU紧急出动,救回一条鲜活的生命。这是织里公安分局交巡警大队立体防控构筑“巡防救”新体系的一个缩影。

织里是全国最大的童装生产基地,针对人口高度聚集和复杂道路交通带来的巡防压力,织里公安交巡警大队用心念好“融”字诀,积极打造“四铁四融”综合治理品牌。

“我们精心打造了一支‘四铁战队’,即PTU‘铁警’、摩托车‘铁骑’、无人机‘铁鹰’、警犬‘铁狼’,是一支水陆空立体巡防战队。”交巡警大队大队长刘玉锋介绍说,100多人的PTU“铁警”对织里大型商场、繁华路段等人员密集、流动量大、易发案等地开展日常巡逻,编织一张严密的地面巡航网;摩托车“铁骑”机动灵活,善打“游击战”,加强路面巡逻力量;无人机“铁鹰”常态化开展空中巡逻,还能对“途安在线”红码预警车辆进行快速拦截,对轻微车损事故进行精准勘察、取证,形成空中巡防网络;警犬“铁狼”,辅助搜毒搜爆、巡逻追踪等,赋能警务实战。

交巡警大队还结合当地实际,推出“四融”新机制,通过警种融合、部门融合、警民融合、警企融合,推动基层治理的资源整合、力量融合、功能聚合、手段综合,打造社会交通治理共同体。

## 为企业保驾护航

通讯员 周雪怡

本报讯 “感谢城东派出所20年来为开山集团保驾护航,让我们企业得到了更好的发展。”近日,开山集团党委书记江锐将一面印着“情系企业办实事,竭诚服务解难题”的锦旗,送到衢州市公安局智造新城分局城东派出所所长王海鸣手中。

2003年,开山集团根据城市建设规划要求,从老城区迁至凯旋西路建造新厂区。同年,城东派出所成立,与开山集团开始了20年的情谊。由于新厂区面积大、配备的安保人员少,经常出现外来人员进厂盗窃现象。得知这一情况的城东派出所主动出击,在上级公安机关的统一部署下实施了“天眼”行动。厂区周围道路和大门区域都安装上了监控摄像头,为企业筑起了安全“天网”。同时,城东派出所将开山集团作为巡逻重点区域,常态化开展日常巡逻值守。

多年来,城东派出所全力当好“安全员”和“调解员”,全力消除企业安全隐患的同时,及时妥善处置企业发展进程中出现的各类纠纷,既保证企业顺利建设,又保证社会稳定。

今年以来,为助力打造“四省边际共同富裕示范区”“四省边际中心城市”及打响“铁军护航·警助共富”“警务融治”品牌,城东派出所加强与开山集团联系,通过服务企业复工复产、反诈宣传进企业等,推动“警企共建”发展同频共振。

## 电子存单兑付案款

通讯员 姜一飞 郑海华

本报讯 近日,江山市人民法院以电子存单的方式,为一起合同诈骗案的被害人兑付了案款。

该案涉及合同诈骗犯罪,法院前期陆续给55名被害人退了20万元,但仍有8万余元未能兑付。这8万余元案款涉及全国12个省的29名被害人,有些联系不上,有些担心再次被骗而不愿提供退款账户。

考虑到实际情况,法官经与银行联系对接,决定由银行根据法院提供的被害人身份信息及清退金额,分别开立定期电子存单,将来,被害人可持身份证件到全国任一银行网点办理资金领用手续。

## 邻里纠纷案结事了

通讯员 李奥媚

本报讯 邻里之间一旦产生纠纷,矛盾看似琐碎,但双方抬头不见低头见,如果处理不慎,就会影响和睦融洽的邻里生活。近日,乐清法院柳市法庭成功化解了一起因噪音引发的邻里纠纷案件。

“嗡嗡嗡”,一楼的水泵成为了二楼赵先生的“梦魇”,水泵发出的噪音给他的生活造成了不小的影响。几次协商不成,去年8月,赵先生一口气将楼上10户邻居一起诉至法院,要求排除妨害,将水泵拆除并搬离。

赵先生住在柳市镇某小区的二楼。2020年年底,他发现楼上的邻居都把水泵安装在一楼的出入口,这个地方离他家房屋距离很近。水泵启动产生的噪声不小,多台水泵日夜运行更是严重影响赵先生的日常作息。

邻居们说,因供水水压不足,需要更高功率的水泵才能满足高楼层的用水所需,一楼属于公共区域,大家都将水泵安装在这里,“也考虑到二楼的住户,水泵的使用时间也比较注意,大多是在白天使用”。

为妥善解决纠纷、修复邻里关系,承办法官在厘清案情和争议焦点后,决定通过调解的方式化解此案。

然而,前几次调解并不顺利,为进一步掌握诉争水泵的实际情况,更有针对性地开展调解工作,法庭借助“法庭办案·综治合力”机制,邀请社区工作人员、调解员等共同上门勘察现场。通过实地走访及向专业机构了解供水和高楼层住户用水情况,法官联合乡贤等力量不断做原、被告的思想工作。经过多方耐心调解,最终,十被告或对自家水泵进行了移机,或更换为静音款。至此,这起长达1年的“邻怨”终于了结。

## 普及消防安全知识

日前,兰溪市司法局上华司法所组织社区矫正对象开展消防安全知识主题教育活动,邀请金华市助安消防教育培训中心消防教员为社区矫正对象普及消防知识,提升他们在工作生活中预防和处置火灾的能力。

通讯员 夏添 摄



## 落实认罪认罚从宽

通讯员 何若愚

本报讯 11月23日上午,诸暨市人大常委会一行来到市检察院调研关于适用认罪认罚从宽制度落实情况。

座谈会上,诸暨市检察院详细汇报适用认罪认罚从宽制度基本情况、实践成效、存在问题及下一步工作措施等。市委政法委、公安局、法院、司法局、律协等单位分管负责人围绕推进认罪认罚从宽制度更好落实作交流发言。

刑事案件认罪认罚从宽制度从改革试点到全面实施以来,诸暨市检察院先行先试,认真落实宽严相济刑事政策,及时有效惩治犯罪,强化人权司法保障,基本实现案件繁简分流,优化司法资源配置,取得较好成绩。下一步,该院将继续主动接受人大及其常委会的监督,规范适用认罪认罚从宽制度,进一步推动该制度实现更高质量、更好效果的适用。

## 护航干警依法履职

通讯员 陈勤业

本报讯 今年新成立的温州洞头政法干警依法履职保护委员会,到目前已为9名在依法履职过程中遭受不法侵害的政法干警提供了依法履职保护。前几天,洞头区公安分局民警在处置警情时被当事人卓某无故辱骂,委员会及时介入,当日便对卓某作出行政拘留5日的行政处罚。

此前,洞头区公安分局与温州市中心医院签订了医疗合作协议,为因依法履职造成人身伤害的民辅警提供快速有效的医疗救治,同时严格落实救助慰问、抚恤优待等政策。今年以来,洞头区还先后邀请运动医学、骨外科、感染免疫科、心血管科、重症医学科等方面5名专家医生为政法干警开展健康知识讲座,倡导健康生活理念、增强个人防护意识。

同时,当地围绕履职保护制度、执法规范化、接处警业务、警体技能等方面持续组织开展形式多样的学习会、专题培训,特别是针对易受侵害的一线交警、派出所民警等,组织警务实战教官上门送教培训,提升警务实战技能、确保执法执勤安全;加大对暴力袭警、妨碍执行职务违法犯罪案件的宣传报道力度,积极提醒告知广大人民群众都应尊法、学法、守法。

## 督促完成消防整改

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,经过近一年的消防改造,湖州市梦溪路一5000多平方米的食品厂全面安装了自动喷淋装置和火灾自动报警系统,灭火器、消火栓以及安全出口标识等消防设备也一应俱全。

据了解,该厂区原来存在消防通道堵塞、灭火器过期失效等不少隐患。当地南太湖新区消防救援大队联合龙溪街道,积极协调园区及业主方,督促开展隐患整改工作,先后约谈存在隐患的单位8次、开展实地指导11次,直到整改全部完成。

## 办理一案警示一片

通讯员 赵晶 金晨

本报讯 近日,绍兴市上虞区检察院举办以“服务市场主体,保护知识产权”为主题的“服务保障民营经济发展检察开放日”活动,以公开听证的形式助力打造市场化、法治化营商环境的检察示范。

听证会上,各位听证员及列席代表根据案件事实、听证情况、当事人回答的情况等,结合各自的专业知识或社会常理,均对本案拟作不起诉处理无异议。通过本次公开听证,检察官现场为参会人员上了一堂鲜活的法治教育课,达到了“办理一案、警示一片”的效果。

## 积极宣讲大会精神

通讯员 雷俏晓 叶茹梅

本报讯 近日,遂昌法院立案庭干警来到“共享法庭”“求和调委会”,宣讲党的二十大精神。“共享法庭”“求和调委会”在岗全体人员及在场参与调解的当事人,都参加了宣讲会。

会上,宣讲人带领大家共同深入学习党的二十大报告的精神实质和核心要义;大家就践行党的二十大精神,牢固树立法治理念、进一步优化基层解纷等内容展开了热烈讨论。